

长大后,能和父母说的越来越少

很多人每天和父母聊天不超过10分钟

“你怎么就不能花点时间跟我们聊聊天?”小启妈妈的一句问话,让她这个做女儿的有苦难言。她随后在网络上做了一次调查:每天回家跟父母聊天的时间大概是多少?没想到,结果出乎她的意料,还在跟父母同住的成年人,每天跟父母聊天的时间少得惊人。



与其聊得不愉快不如不聊

在旁人眼里,小启生活在一个幸福的三口之家,爸妈无微不至地呵护着,她也很孝顺父母。可是战争总会在家爆发起来。就拿不久前的一个周末来说,一家人开开心心地吃着午饭,结果妈妈冒出一句:“好不容易有个周末,怎么也不去男朋友家走走?”“妈,谈对象不要这么刻意,行不行?”小启回了一句。

妈妈听完很不高兴,念叨着:“反正你不急,我替你急。”小启也有些情绪:“我没对象的时候你天天催相亲,现在我有男朋友了,你怎么还操心?”母女俩越聊越不对味,爸爸在一旁做和事老才平息下来。从那以后,吃饭时小启的话就变少了,这下妈妈又有意见了:“你怎么就不

能花点时间跟我们聊聊天?”小启真是有苦难言。

多数人和父母聊天时间少

是什么让成年子女和爸妈聊天越来越少?小启坦言,原本以为自己“异类”。没想到,有那么多人都面临同样的问题。

父母施压、对年轻人的世界缺乏了解,和子女人生观价值观不同等,成为了子女和他们之间聊天减少的主要原因。记者在40多个回帖中发现,超过一半的人每天和父母的聊天时间都在10分钟以下。记者在网看到另一个“你是否跟父母聊天两小时”的调查,能坚持的有9%,说几句就不想说的占20%,25%的人经常冷场,46%的人能坚持1小时。

“其实我们并不是不爱父母,只是我们的爱也许更理性、更多样,而不像以前的孩子那样围着家长孝前敬后叽叽喳喳。”小启这样说。 快报记者 王凡



“微娱乐”很流行 排队吃饭的工夫 刚好看集微博剧

微小说、微电影、微博剧……随着生活节奏的加快,这种短平快的“微娱乐”越来越受年轻人推崇了!很多人把坐公交、等客服、盼上菜,还有永远开不完的会议等无聊时间,全部都给利用上了。

上周末,陈小姐和男朋友去万达广场吃饭,光排队就等了将近20分钟。不过,两个人似乎一点都不着急。“心急吃不了热豆腐。”别人在盼什么时候轮到自己时,她和男朋友兴致勃勃地看起了微博剧《男左女右》,由于故事紧跟热点,对白幽默搞笑,他们看得很投入。“一集20分钟,我们刚好看完吃饭。”

“我身边很多人都喜欢这种‘微娱乐’。”陈小姐介绍,她在江宁上班,公司每天会派专车到新街口来接大家,漫漫小长途,大家不是看微小说,就是看微电影、微博剧。有时大家还互相推荐好作品,一起交流心得。

南京师范大学学生小黄,不仅爱看微小说,还喜欢搞创作。她告诉记者,最初接触微小说,是因为看到一个同系的学长把热门电视剧的人物关系重新编排,在微博上写了一个段子,得到了很多人的转发评论。“小说还可以这么写啊!”小黄也开始尝试着写。“写了才发现,小说虽短,但是对于文字功底的要求很高。”不能太长,也不能太平淡,要精辟,还要耐人寻味。目前,小黄只是限于把自己写的小说和舍友分享,她说:“如果有一天自己觉得写出了好的作品,会考虑发到网上的。”

实习生 袁竹涵 快报记者 钟晓敏

“85后”社工玩转DIY 几剪刀下去,旧衣变潮装



人美手也巧 通讯员 顾春安 摄

钱包,自己缝的;手机套,自己做的;时装,自己改的……白下区五老村街道淮海新村社区社工朱雪和董倩,把DIY的精髓展现得淋漓尽致。现在,两个85后女生越做名气越大。

去年,朱雪成为淮海新村社区的一名社工,平时负责综治和信访工作。社区的事琐碎但重要,刚参加工作的朱雪感觉到了压力。为了缓解压力,朱雪开始寻找放松的方式。有一天,微博上的一条视频引起了她的注意:外国设计师在街头表演,一件普普通通的旧衣服,用

剪刀咔嚓咔嚓几下,就变成了一件潮衣。简单又方便的DIY不禁让朱雪有了尝试的念头。

在和同事的闲聊当中,朱雪惊喜地发现,原来同在社区工作的董倩也是一名手工制作爱好者,两人一拍即合。

于是,她们开始在网上购买原材料,然后自己缝制,快的两个小时搞定,慢的三个晚上完成。“为了做得更细致,我还家里添置了一台小缝纫机呢。”董倩说。两人一做就做出了瘾,自己用的钥匙包、手机套,都自己缝制。

每每把作品传到网上后,同学、亲戚纷纷“围观”,赞叹之余希望她们也给自己做一个。于是两人的“生意”渐渐扩展,作品也从小挂件衍生到枕套、衣物等。

最近,两人的作品又一次轰动社区。一件旧了的绿色T恤,在背后被她们用剪刀剪成一条一条,再加以装饰,就成了时下最流行的镂空装。“一帮姐妹总问我是在哪家店买的。”每逢这时,朱雪总是很得意。

实习生 袁竹涵 快报记者 钟晓敏

为爱奔走 双城生活 是苦是乐

南京—北京 一堆车票见证爱情

“我们的爱情跨越了城市,今后我们的婚姻生活也会如此。”这是小追结婚时,在婚礼上说的一句话。小追的老公是山东人,在北京工作,而小追是地地道道的南京人。因为老公不愿意放弃将来会有良好发展的工作,夫妻俩成了双城人。

5年以来,南京、北京之间的火车票,成了他们的爱情见证。除了小追偶尔去北京探亲以外,都是她的老公回南京,“没什么不适应的,老公一般每个月有两个周末回南京住,我们的感情还跟谈恋爱的时候一样。”

小追的朋友都问她是怎么熬过来的,但小追并不觉得是种煎熬,“我们谈恋爱时就这样,不

正在热播的电视剧《双城生活》,让现实生活里过着双城生活的男女主角们,看得心有戚戚焉。跨越城市的恋爱、结婚,究竟是苦还是乐?一座城市和另一座城市之间的距离,真的牢不可破吗?



漫画 俞晓翔

能常常见面,反而把思念聚集起来,见面的时候就很甜蜜。”结婚以后,小追也很适应这样的相处模式。她和单身时一样有自己的闺蜜圈,没事还会回娘家小住,一点也不觉得寂寞孤独,而且每天老公都会打电话来。

不过小追对未来的生活也有了考虑,“等有了孩子之后,会改变这种现状。”小追说,孩子的相处跟大人的相处不同,大人可以调和,但她希望孩子的成长中不要缺少父爱。

南京—上海 距离让人越走越远

和小追不同,何小姐的双城生活才开始一年,但已经让她苦不堪言。她跟老公的距离只有上海到南京这么远,但是两个人经常都为团聚时谁到谁的城市吵得不可开交。等见了面,任何生活的细节都能挑起矛盾来。

上个周末,老公想让她去上海,但是何小姐希望老公能回南京。两人在电话里有些不愉快,

最终老公听她的话回来了。

没想到,两人见了面,为一顿吃的又闹不愉快,“你一回来,就要忙吃的,把我的生活规律都打破了。”何小姐有点埋怨。老公听了这话也不舒服,“我好不容易回来一次,你难得为我做饭啊!”饭桌上两人又比起了各自的辛苦。事后何小姐想想也忍不住埋怨自己,老公不在家时盼着他回来,等回来了,又觉得不习惯了,“我真怕再这样下去,我们会越走越远。” 快报记者 王凡

有奖问答宣传青奥

快报讯(实习生 刘旌)“南京青奥会申办标志的主要构成是什么?”“梅花。”昨天上午,二十多名来自南京九中弘光校区的同学们在夫子庙,以征集签名、有奖问答的形式,让更多的人了解南京青奥会。

昨天上午9点,活动开始前半个小时,学校初二(3)班的二十多名同学就已来到现场张罗起来。同学们分为两组行动,一组负责向路人宣传本次活动,招募游客在横幅上写下对青奥会的祝福;另一组负责向路人发问,问题主要集中在有关南京和青奥会的知识,答对者可得宣传画册和其他小礼品。

据活动发起人——初二(3)班班主任徐燕华介绍,这种方式,不仅能增强大家对南京青奥会的认识,也能提高同学们与人交流的能力。

ATM机里 谁的卡忘取了

快报讯(记者 是钟寅)前晚11点多,杨先生在新街口一家招商银行取钱时,发现ATM机显示有卡,他触摸了一下,里面吐出500元钞票。

前天晚上11点,杨先生来到白下区新街口建华大厦一楼的工商银行自助区里,准备取款时,发现自己的银行卡怎么也塞不进去。“里面有卡?”他随便倒腾了一下,选了一个取款500元的指令,结果ATM机真的吐出500元钞票。他把ATM机内的卡退出,又用自己的卡取了钱。“不是自己的钱,可不能拿。”杨先生打电话报警,又将500元现金和他人遗失的信用卡交给建华物业的保安,这才离开现场。很快,110警车到场后,将现金和银行卡都带回淮海路派出所。警方希望失主尽快携带证件,前往派出所领取失物。

(钱先生线索费50元)